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Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 27.11.2019 
 „Kinder- und Jugendbeauftragte“ 
 
 
Sehr geehrte Frau Breitschuh-Wiehe, 
 
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wird die Aufgabe einer/eines Kinder- und Jugendbeauftragten durch 

die Stadtverwaltung als wichtig für die Kinder- und Jugendbeteili-
gung in der Stadt Cottbus/Chóśebuz gesehen? 

 
Kinder und Jugendliche haben ein Recht auf Beteiligung und Mitgestal-
tung. In der Stadt Cottbus/Chóśebuz werden Kinder und Jugendliche 
durch die ehrenamtliche Kinder- und Jugendbeauftragte Frau Materna seit 
Juni 2011 dabei unterstützt. Diese Aufgabe sieht die Stadtverwaltung 
Cottbus als sehr wichtig an. 

 
2. Ist die Fortführung dieser wichtigen Funktion nach dem Ausscheiden 

von Frau Materna durch eine andere Person vorgesehen? Wann er-
folgt eine entsprechende Ausschreibung? 

3. Wurde seitens der Stadtverwaltung über die Fortführung dieser um-
fänglichen Aufgabe im Hauptamt nachgedacht? 

 
Die Aufgaben einer/eines Kinder- und Jugendbeauftragten werden mit 
Ausscheiden von Frau Marianne Materna hauptamtlich im Übergang fort-
geführt. Dabei liegt der Schwerpunkt in der Fertigstellung des Beteilungs-
konzeptes und in der Vorbereitung der Jugendkonferenz.   

 
Im Rahmen des in Erarbeitung befindlichen Beteiligungskonzeptes ist vor- 
gesehen, der Stadtverordnetenversammlung die künftige Ausgestaltung 
der Arbeit in der Kinder- und Jugendbeteiligung im Haupt- und Ehrenamt 
vorzuschlagen. Für die hauptamtliche Tätigkeit sehen wir 0,5 VzE vor. 
 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Im Auftrag 
 
 
Maren Dieckmann 
Dezernentin  

Datum      
27.11.2019   
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